



山东高速 加码城市运营产业

近年来，作为山东高速集团路桥类资产的整合平台，山东高速收费路桥主业规模不断增长，经过2008年现金收购大股东的资产许禹高速、京福德齐北段等，以及2011年成功实施的定向增发，山东高速已从最初上市时的两路三桥发展至目前的十五路五桥，运营管理高速公路总里程约1880公里。公司所属路桥资产均位于山东省经济较发达地区，是国道或省道高速公路主干道，受重大节假日小客车免费政策影响，2012年公司实现车辆通行费收入50.62亿元，“同比收入下降1.67%”。然而，随着山东省内“S418”高速公路网络的基本建成以及中部地区高速公路的快速发展，公司路网资产的协同效益将逐渐显现，车流量和通行费收入仍将稳步增长。

在已有有效投资的公路类资产收益截止年限迫近，新投资建设的盈利性平均收益率偏低的情况下，公司开始进行战略结构调整，“相中”了城市运营领域。

山东高速以高速公路及桥梁、隧道投资、城市道路开发为先导手段，进入城市服务性基础设施投资开发、运营领域，同时大规模参与土地一级开发、运营，交通基础设施沿线和枢纽地带的土地；探索参与保障性住房开发；采取梯次开发策略开展城市土地二级开发，打造、丰富城市运营板块。如公司最初介入的雪野湖项目，起因即是公司投资兴建济莱路，对莱芜经济有很大的带动作用，作为一种补偿，当地政府在雪野湖进行整体开发时力邀山东高速进入；又如公司正在兴建的章丘玉兰花园项目、章丘上下河项目，最早也因公司承接了章丘源河治理BT项目，后又与章丘市政府签订合作协议等原因；再如青岛深蓝广场的项目，则是在2012年8月绿城集团急需资金之时，以2.28亿元收购青岛绿城华景置业有限公司60%股权，投资青岛深蓝广场项目。

据了解，山东高速目前储备可开发建设用地共计2052亩，城市运营板块已初具规模。公司“十二五”目标是成为全国品牌第一、实力最强的路桥投资运营专业公司和有影响力的城市运营公司。(朱剑平)

金地集团 今年计划150亿拿地 开工59个项目

■ 黄丽

日前，金地集团在深圳召开2012年业绩说明会，公司表示，今年计划开工59个项目，计划投资150亿元拿地。

会上，金地集团董事长凌克表示，2012年公司在住宅业务、商业地产及房地产业务等方面均取得了较好的成绩，公司通过收购香港上市公司星狮地产，建立了海外融资平台；通过发行外币债券，公司房地产业务增长了1倍。凌克坦言，未来金地集团在盈利能力、成本控制等方面还需要不断提升。

据金地集团总裁黄俊灿介绍，2012年，金地住宅业务销售规模稳步增长，公司实现结转销售收入328.6亿元，平均开盘周期由15个月缩短至12个月以内。此外，产品销售结构也有所调整，在售产品中的中、小户型比重达到80%左右。提升公司目前在所在发展较快的二线城市。例如公司在西安、沈阳的占有率都达到6%以上。未来，公司区域市场的布局仍以一、二线城市为主，选择性地进入三、四线城市。

谈及2013年的发展，黄俊灿称，今年公司计划开工59个项目，新开工面积572.3万平方米，计划竣工面积273.3万平方米。公司可供销售的货值大约在700亿元左右，按60%的去化率算，可实现的销售额约为420亿元。

关于房地产新政对公司毛利的影响，公司财务总监韦传军表示，市场好的时候，高端项目利润肯定比较厚，但调控之下，因为高端项目去化比较慢，价格比较高，所以受影响的主要是高端项目。相反，中小户型去化更快，毛利更高，在目前金地中小户型占比高达80%的情况下，新政对毛利有正面影响。他同时表示，公司正在通过控制费用的增长、加强工程成本管理以及加快产品周转速度等举措来应对利润下滑的不利影响。

黄俊灿称，2013年金地集团计划拿地的投资金额是150亿元(去年则不到50亿元)，截至目前已经完成一半的投资，而且产品结构主要是有刚性需求的首置产品，新一轮的投资项目能够保证未来公司经营业绩的增长。

厨卫电器整合加速

华帝股份未来并购专挑“互补型企业”

“我觉得这辈子可以在这个行业做出一点事情来也算不错了”，“今年是华帝的第21年，从一个比较小的企业，慢慢形成了一个品牌企业，同行当中，华帝不敢说是第一，不过应该算得上是前三，中国的市场实际上也给了华帝一些机会”。华帝股份总裁黄启均如此表示。

■ 稿件撰写 夏芳

行业大整合在即

在很多人眼里，中国的家电业和厨电业的好日子已经过去，未来的行业中，竞争将更加激烈。而在这位从事了20多年厨电行业的黄启均看来，行业整合已经来临，随着城镇化建设的加快，华帝股份未来将迎来黄金发展期。

中金公司的研究报告指出，2012年，调研机构中怡康监测燃气灶市场零售额同比下滑1.5%，华帝、老板、方太分别同比增长42%、52%和48%，厨卫电器行业整合的势头开始加速。

黄启均对记者表示：“目前，厨电行业比较分散，而整合的势头已经出现，所以这就给了华帝的一个机会。”

事实上，华帝股份的行业整合已经在去年就开始了。据公司公告显示，2012年，华帝股份向面向厨卫三级市场和海外市场的中山百得厨卫有限公司。在业内人士看来，华帝股份收购中山百得厨卫不仅为公司实现百亿目标提供了业绩支撑，还丰富了自己的产业链。

虽然看到了行业整合的机遇，不过对于华帝股份来说，其并购的步伐相对稳健。黄启均告诉记者，目前，国内的厨电企业相对分散，各自的市场份额相对较小。不过，整合也需要时间，“成熟的

盈利的改变的在国内厨卫电器市场很难找到，并购后整合难度也很大，华帝对于业务有竞争的标的没有多大兴趣，更希望进行业务互补型企业的并购。”

而并购中山百得，对于华帝来说，不仅减少了关联交易，也为公司的业务发展起到了互补的作用。

黄启均表示，并购企业的整合不能太急。“并购不是为了控制，而是要让它成为一个战略资源的同时，也可以让它有更好的发展。”

在黄启均的战略中，公司在做好核心产品的同时，会根据市场需求进行产品结构的调整，这样才能在激烈的市场竞争中找到属于自己的生存空间。

“华帝从很久以前就开始关注年轻人的市场需求，现在的城镇化给行业带来非常大的机会，在人们对厨房的观念有所改变的背景下，华帝做了很多升级的调整，包括从以前单做产品，到未来做产品服务的提供商，华帝股份已经制定了一个比较明确的规划，就是在三到五年时间内，将华帝股份打造成为一个百亿级的企业。”

5年内打造百亿级企业

经过20年的发展和战略储备，华帝股份在中国的厨电行业里有了不小的地位。而在华帝的厨电字典里也勾画好了一幅美丽的市场图景，那就是要在近5年时间内将企业打造成为一家百亿级的企业。

根据华帝股份公布的2012年年报显示，其2012年实现收入25亿元，同比增长22%；实现归属母公司净利润1.59亿元，同比增长15%，但这一数字并未包括其并购的百得厨卫的收入，按照黄启均的说法，加上百得的收入华帝规模已超过30亿元，净利润突破2亿元。

对于一家目前营收仅25亿元的一个企业，能否用五年的时间实现百亿元目标还是令人心存疑惑。不过，在黄启均看来，公司是有把握和依据来实现这个目标的。

黄启均告诉记者，华帝股份每年保



华菱星马 携手领先科技 共拓LNG重卡市场

华菱星马公司近日与中油金鸿天然气输送有限公司(下称“中油金鸿”)签订了《战略合作框架协议》，就LNG重卡市场推广等项合作事宜达成共识。中油金鸿拟在合作首年采购公司生产的LNG重卡500台。据了解，中油金鸿天然气输送有限公司为领先科技全资子公司，主营业务为天然气管输管道及城市燃气管网的建设和运营。

据华菱星马公司表示，中油金鸿天然气输送有限公司为领先科技全资子公司，主营业务为天然气管输管道及城市燃气管网的建设和运营。

中油金鸿公司属下所有物流用车首选华菱星马的汽车，同时将华菱星马的重卡LOGO植入新建的LNG加注站形象中；中油金鸿承诺，在华菱星马LNG汽车生产区域以及销售和使用较为集聚的区域或发展前景较好的区域及时投资建设LNG加注站，以支持华菱星马LNG汽车生产。近期，中油金鸿将在靠近华菱星马生产基地或华菱星马生产基地内建设一座LNG加注站，为华菱星马生产及车辆出厂提供配套服务。双方初步商定的合作首年目标为改装销售华菱星马汽车500台，销售LNG 5000吨；并同意在相关项目上，加强更深层次的合作，可采取合资、相互参股等形式进行。

公司表示，LNG重卡为公司重点推广的产品，上述战略合作框架协议的后续实施将有助于该种车型的市场销售，从而进一步扩大公司产品的市场份额；同时，有利于提高公司产品的毛利率，提升公司盈利能力。

公司负责人表示，宏观经济逐步温和向好，重大项目陆续开工建设，城镇化良好预期，为华菱星马的重卡及专用车带来了市场机遇。3月份当月公司产销重卡达3000辆，创18个月来新高，4月份重卡产销可望再创新高。(胡心宇 王炯业)

志邦：欲做橱柜行业的领头羊

■ 周末 本报华东首席记者 宗毅

日前，由安徽省工商联新闻处牵头组织的安徽日报、工商导报等记者开展的大型合肥企业采访活动首站来到了安徽合肥志邦橱柜有限公司。在志邦我们了解到：

一项政策就为一家企业累计带来250万补贴。

“2010年和2012年，我们建设厂房等固定资产投资项目分别得到了政府140万和110万元的补贴，这真是得益于合肥市‘双千工程’的实施。”合肥志邦橱柜有限公司总经理许邦顺告诉记者。

许邦顺所说的“双千工程”是合肥市组织实施的重点工业投资和技术改造项目建设，即从2010年起，在未来三年内，实施技术改造项目超过1000个，改造企业超过1000户，被纳入“双千工程”项目，在项目竣工投产纳税后，给予固定资产投资额5%的补助。

正是诸如“双千工程”等一系列政策“干货”，引领合肥志邦橱柜有限公司发生蝶变。

全球经济增长放缓、建设资金短

缺、人力成本上升、原材料价格震荡起伏加大……2008年，金融风暴悄悄波及到合肥。而一场由合肥市政府操作的银企对接活动“滨湖春晓”集合债券发行，悄然改变了一家民营企业的命运。当天，名不见经传的合肥志邦橱柜有限公司应邀和合肥众多大块头国企同台竞争，接受政府贴息贷款项目的筛选。

优惠的政策给予许邦顺不仅仅是应急资金，更多的是温暖和力量。之后，许邦顺提出“弯道超越”理念，企业前方深探渠道，主动营销，后方优化管理、降低成本，许邦顺为此形象地比喻：“下大雨的时候，随时都能接到水喝，但不下雨的时候，只能挖井找水喝。”

“弯道超越”理念让经过十年积累的合肥志邦橱柜有限公司频繁发力，2009年当年就实现销售额2.1亿元、2010年5亿、2011年10亿、2012年达到16.2亿，爆发式的增长使得志邦橱柜一举拿下中国橱柜行业“亚军”之位，合肥也因为志邦的存在而成为中国橱柜品牌集中地。

骄人的业绩面前，许邦顺冷静思考后开始放慢脚步抓质量、建团队，把企

业从规模经济全面转向价值经济转变，他相信，在强有力的新一轮政策体系支撑下，依靠独具一格的决策力、目标管理、高效团队，合肥志邦橱柜有限公司必将实现新一轮大跨越。

和多数民营企业一样，快速成长让合肥志邦橱柜有限公司引以为傲。但同样和多数民营企业一样，合肥志邦橱柜有限公司也有着同样的烦恼：曾经引领企业加速发展的政策“营养剂”，已满足不了逐渐长大的“身体”。

许邦顺说，合肥志邦橱柜有限公司每年都会加大企业研发、固定资产等投资力度，建议政府修改和调整有关招商引资政策，对当年本土企业增加投资部分，能否按招商引资企业同样享受各类优惠政策，鼓励本土企业增加、扩大投资，给本地创造更多财政收入和就业。

同时，许邦顺说，橱柜行业牵涉到板材、台面、五金等相关配套行业，目前，在合肥志邦橱柜有限公司周边已经形成产业集群雏形，建议政府能否设立产业集群发展专项资金，用于培育壮大产业集群龙头企业，推动上下游企业协作配套，进一步推进民营企业持续健康发展。

中国进出口银行向五家民营航企船企贷款10亿元

本报讯 “中国进出口银行支持民营航运与造船企业发展项目签约仪式”4月15日在福州举行，中国进出口银行与五家国内民营航运和船舶企业签署了融资合作协议，授信总金额达14亿元人民币，项目贷款金额约10亿元人民币。

其中，中国进出口银行分别给予福建省华荣海运集团和冠海海运集团及下属企业各7亿元人民币授信。中国进出口银行与福建华东船厂有限公司签署了5000万元人民币修船流动资金贷款协议；与冠海造船工业有限公司签署了1亿元人民币建造流动资金贷款协议，支持其出口香港6艘59.85米辅助船项目……

当天，中国进出口银行孙平副行长、交通运输部李忠元总经理、福建省分行行长龚俊和厦门分行行长王云生，以及福建省交通运输厅、福建省港航管理局、福建省船东协会的领导出席了项目签约仪式，福建华荣海运集团董事长陈为仁、福建省冠海造船工业有限公司董事长林财龙等60多家航运、造船及相关企业负责人参加了本次会议。项目签约仪式前，福建省副省长李强接见了中国进出口银行出席签约仪式各位领导。



中国进出口银行交通运输融资部李忠元总经理(右一)与福建省冠海造船工业有限公司董事长林财龙(左一)签署1亿元人民币船舶出口卖方信贷项目贷款协议。

签约会上，中国进出口银行向福建船东、船企介绍了航运金融的支持政策，福建省交通运输厅领导介绍了该省当前航运业发展现状及有关政策。

民营企业作为国民经济的重要组成部分，已成为我国航运与船舶制造业的重要补充力量，但由于规模普遍偏小，总体处于弱势，2008年爆发的全球金融与经济危机对国内民营企业的信心和冲击尤其严重。作为国内最主要的船舶与航运业融资银行，进出口银行在

国内航运与造船业处于低谷之际，发挥政策性金融的引领作用，为具备发展潜力的民营航运和造船企业提供融资支持，体现了中国进出口银行支持福建省航运与造船产业发展的决心，其将进一步提振福建海运和造船企业攻坚克难的信心。

福建华荣海运集团董事长陈为仁代表此次参加签约的民营企业致词时称，该公司目前已成为大陆对台运输最主要的海运企业之一，是1997年以来最新开辟对台航线最多、获得对台运输航权最多、投入运力最大、运载两岸间贸易和转投量最大的航运企业之一。该集团投资的福建华东船厂，拥有3座大型干船坞，于去年7月份全面投入试生产，是目前我国东南沿海(自舟山以南至珠江口以北)规模最大的修船企业。由于华东船厂与台湾仅一水之隔，方便为台轮提供修船服务，华东船厂有望很快成为台湾船舶最理想的修船基地，“福建是海洋大省，民营航运企业多，船队运力总量大，但在发展过程中，得到商业银行的支持有限。我们希望这次与进出口银行的信贷合作作为一个良好的开端，让福建的民营航运和船舶企业能得到更加健康的发展。”

(胡光华 肖清 文图)

逾11亿“落子”冰城 海宁皮革城 加速布局东三省

■ 王莉雯

海宁皮革城日前发布公告，称公司全资子公司哈尔滨海宁皮革城有限公司拟在哈尔滨市道里区开发建设哈尔滨海宁皮革城项目，该项目总投资约11.66亿元。

据介绍，该项目建设内容包括皮革市场及配套商务楼等。项目总建筑面积约35万平方米，其中皮革市场22万平方米。项目总投资约11.66亿元，整个项目采取滚动方式开发，建设周期约两年。其中，皮革市场计划于今年6月前动工，力争2014年四季度投入使用。该项目所需资金拟由公司向哈尔滨海宁公司提供5亿元借款，其余由哈尔滨海宁公司自筹解决。

公司表示，此次决定开发建设哈尔滨海宁皮革城项目的主要目的为进一步扩大海宁皮革城在东三省的影响力，建设黑龙江乃至东北亚地区最具规模、最有特点的皮革内外贸营销平台，加快公司外延发展战略的实施。

海宁皮革城在东三省早已“布下一子”，那就是辽宁省佟二堡海宁皮革城。去年年底，海宁皮革城曾公告称，公司拟开发建设佟二堡海宁皮革城三期项目，该项目投资总额约为8.14亿元。公司表示，实施佟二堡海宁皮革城三期项目的主要目的是推动佟二堡皮革产业集群转型升级，强化海宁皮革城在佟二堡地区的规模优势和龙头效应；同时，促进了公司“外延式扩张”发展战略的实施。海宁皮革城曾在2011年年报中披露，佟二堡海宁皮革城客流量为180万人次，成为东三省最重要的皮革、裘皮批零中心。

据了解，除海宁总部市场外，海宁皮革城前期先后开拓了辽宁、江苏、河南、四川等地皮革市场。